记者从长春市招生考试中心了

解到,吉林省2021年普通高等学校

招生全国统一考试将干6月7日、8

日讲行。目前,长春市高考各项准

备工作已经基本就绪,考点已经确

城区17169人,四县(市)双阳区、九

台区19919人。全市共设12个考

区,53个考点,1273个考场,其中城

区设24个考点,592个考场,四县

(市)双阳区、九台区设29个考点,

全市参考人数37088人,其中

长春市2021年高考考点确定

全市37088人参考

吉林省 2021 年普通高等学校招生全国统一考试时间表

日期科目及时间	6月7日	6月8日
9:00-11:30	语 文 朝鲜语文	文科综合 /理科综合
15:00-17:00	数 学	外 语
		16:40 开始 听力考试

/城市晚报全媒 体记者 沈雪峰 报道

681个考场。扫掌上

吉林二维码查看具体

考点信息

"三驾马车"拓通途

-圈河出入境边防检查站智慧口岸项目建设纪实

今年是国家"十四五"规划开局 之年,也是圈河出入境边防检查站 "智慧边检"第二期规划开局之年、深 人实施科技强警战略关键之年。随 着集模块化机房、数字化证研中心和 智慧勤务指挥中心于一体的智慧口 岸一期项目落地建成,这"三驾马车" 标志着该站在科技化引用、数字化运 用、智能化应用等方面走在了全省前

模块化机房 高效节能

2020年5月,新建圈河口岸硬件 建设基本完工,已具备软件建设的基 础。该站抓住这有利时机,早谋划、 早布局、早部署,将建设节能、高效、 安全的模块化机房提上了党委议事 日程。该站充分认识到建设模块化 机房的重要意义,按照"信息支撑、数 据牵引、云端构架、万物互联"的整体 建设思路,加快推动机房建设向信息 化、节能化升级换挡。

为采用最先进的技术、达到最先 进的建设标准,该站先后5次与专业 技术人员就机房设备性能、数据应 用、系统维护、安全指标等方面开展 意见交流和深入研讨。

该机房具有较强的技术前沿性 和设计前瞻性,总投资150余万元,使 用面积70平方米,采用一体集成建设 方案,按照国家B级机房建设标准,包 含供电、防雷、防火、空调、照明、安 防、综合布线和网络管理8个子模 机房具有运行安全可靠、使用绿 色节能、拓展灵活便捷、管理智能高 效4大显著优势。

为有效应对各类突发紧急事件, 机房具备了基础硬件双备份、定期自 查网络链路,事故监控可追溯4大特 色功能。各个模块独立搭配,接口符

合国家技术标准,便于添置其他应用 和增值业务。同时,为方便机房日常 管理,提供了定制数据管理服务,通 过3D视图展示运行状态,实现了无 人值守,人力成本大幅降低。该模块 化机房的投入使用解决了时间、空 间、人力、功耗和扩容5大现实困难, 提供了省力省心的信息技术服务。

数字化证研中心 先进多能

自体制改革以来,该站致力于打 一支革命化、正规化、专业化、职业 化移民管理队伍,大力推进素质提升 工程,强化边检业务练兵。提升证件 研究水平,提高证研队伍能力也是队 伍"四化"建设的关键一环。

该站作为我省对朝最大的陆路 边检站,长期以来,不仅在10个边检 站中发挥着领头羊作用, 更承担着业 务理论创新的任务。业务练兵,证研 也是主阵地。该站充分认识到证研 工作对一个大站的基础性、支撑性作 用,以新口岸建成为契机,集聚众智、 博采众长,高质量推进现代化数字化 证研中心建设。今年年初,该站与上 海总站高波证研室建立合作共建机 制,加强经验分享和成果共享,实现 远程教学和远端指导。

该证研中心总投资120万元,占 地面积80平方米,分为样本查询、采 集鉴定、自助学习、风采展示、成果共 享5个区域,配备宝捷拿中型文检仪、 OLED透明展示屏、85寸8K全色域极 清电视、55寸触摸一体机等设备。该 证研中心还具备了网络授课、现场实 操、资料查询、精准鉴别、成果展示等 7大主要功能,是集教学、科研、实战 一体的综合数字化证研中心。自 投入使用后,证研小组成员统筹分 工,按照闭环式、复验式的工作模式,

利用硬件设备和软件系统,快速准确 完成可疑证件鉴别鉴定工作。该站 民警可以依托证研云平台,快捷上传 分享和下载学习,终于摆脱了排号学 习的"窘境"。

勤务指挥中心 科技智能

2020年以来,该站积极向科技 要警力、向科技要便利,谦虚学习"走 出去",先后派人到北京、上海总站以 及赴罗湖、瑞丽、畹町等边检站"取 经",学习这些单位智慧口岸、指挥中 心建设先进经验, 誓要建设一个集尖 端科技、人工智能、大数据分析于 体的在较长时间内保持全省领先的 指挥中心,为加强口岸严密管控、保 **©口岸顺畅诵关提供强有力基础支** 撑、科技保障。

历时一年多的建设,今年4月,一 个智慧勤务指挥中心拔地而起。该 指挥中心总投资420万元,占地面积 240平方米,包括数字大屏、电子沙 盘、无纸化办公平台等终端设备,以 及集群对讲、全域临时布控球、定制 执法记录仪等前端设备。系统平台 非常丰富,融合集成了视频监控平 台、GIS地理信息平台、通信平台、信 息汇聚平台、指挥调度系统和智慧安 防等8大平台系统。综合运用了云计 算、大数据、LTE网络等5大核心先进 技术,将口岸监控、通道卡口、单警装 备全部整合,实现口岸业务动态全景 展示,执法执勤可视化,指挥调度扁 平化。在此保障下,智能感知、立体 防控、快速处置与精准服务能力得到 了全面提升,实现了风险防控从被动 响应向主动预防转变、指挥决策从经 验驱动向数据驱动转变、安全管理从 人力密集向科技集约转变。/孙广 生 吉林日报记者 祖维晨 报道

省公安厅组织开展实践活动

22位公安英烈子女体验警营生活

为传递省公安厅党委对全省公 安英烈子女的关怀厚爱,日前,省 公安厅组织开展"成长有你传递 '警'彩"实践活动,来自全省各地 的22名公安英烈子女走进省人民 警察训练基地实地参观,全方位体 验多彩警营生活。

在多功能厅,长春市公安局特 警支队一大队教导员李博文向公 安英烈子女分享了自己从一名默 默无闻的特警队员成长为飓风突 击队优秀狙击手的心路历程。他 勉励大家:"作为一名合格的狙击 手,不仅要有精准的枪法,更要有 坚韧不拔的意志,不畏艰险的勇气

和敢拼必胜的决心。希望你们在 自己的工作岗位和学习生活中,也 能用这样的意志将父辈的精神传

为了让公安英烈子女近距离体 验狙击手这个神秘的职业,特警队 员们现场展示了手枪应用射击和 25米往返取弹两个实战科目。随 后,公安英烈子女在现场安全员的 指导下进行了实弹射击体验。

在散打馆内,徒手技能教官为 大家表演了散打攻击技术招数,讲 授简单的防身招数。赵天昱烈士 的女儿、吉林警察学院学生赵梓菡 说:"教官们一招一式的真功夫让

人感叹,他们在训练中肯吃苦、肯 下功夫的精神让人感动,我会把这 种精神融入到今后的学习中去。

活动最后,全体公安英烈子女 和在场的民警在田径馆内席地而 坐,重温公安英烈事迹、畅谈成长历 程、分享活动感受。公安英烈子女 们纷纷表示,通过此次活动对公安 事业有了更深入的了解,对父辈们 为人民群众安危挺身而出、舍生忘 死的奉献精神有了更深刻的理解。 今后,自己一定刻苦学习,努力成为 有志向、有本领、有担当的新时代青 年,为建设伟大祖国贡献自己的力 /吉林日报记者 刘巍 报道

系统恢复 用途管控 权责明确

我省开启天然林全面保护模式

政府新闻办公室召开的吉林 省《关于落实<天然林保护修 复制度方案>的实施意见》 (以下简称《实施意见》)新闻 发布会上获悉,吉林省要把 所有的天然林都保护起来。

《实施意见》明确,要把 所有天然林都保护起来,将 重点国有天然林、地方国有 天然林、集体和个人所有天 然林全部纳入保护范围。建 立全面保护、系统恢复、用途 管控、权责明确的天然林保 护修复制度体系、政策支持 体系、丁作落实体系和绩效 评价体系,用最严格的制度、 最严密的法治保护修复天然 林,维护天然林生态系统的 原真性、完整性,着力改善林 区民生,促进生态系统良性 循环,筑牢吉林绿色屏障,维 护国家生态安全

我省天然林保护修复制 度的主要目标是:到2025年, 全省全部9382万亩天然乔木 林、80万亩天然灌木林地、34 万亩天然疏林地等得到有效 管护;到2035年,全省天然林 面积保有量稳定在9382万亩 左右,森林质量明显好转,天

然林生态系统得到有效恢 复,生物多样性得到有效保 护,生态承载力显著提高;到 本世纪中叶,全面建成以天 然林为主体的健康稳定、布 局合理、功能完备的森林生 态系统,使天然林成为保障 国家粮食安全的生态屏障、 国家木材战略储备基地和东 北森林带的核心支撑。

我省加强天然林保护修 复制度有四项主要措施:建 立天然林分级保护制度,实 行更为严格、细致的管制措 施;将多年在天保工程区积 累的森林管护经验推广到全 省,加强天然林管护体系建 设, 逐步建立科学有效的森 林管护体系:根据天然林演 替和发育阶段,实施自然恢 复为主、人工促进为辅的修 复措施 遏制天然林分继续 退化,加速天然林生态功能 恢复,提高林地生产力;针对 天然林保护修复的质量和效 果,建立天然林保护行政首 长负责制,通过用人指挥棒, 保护和调动各级干部加强天 然林保护修复的自觉性、积 极性和创造性。/城市晚报全 媒体记者 陆续 报道

全省各地年底前 将统一使用社保卡发放养老金

吉林省人力资源和社会 保障厅和吉林省社会保险事 业管理局6月1日发布关于使 用社会保障卡发放养老保险 待遇的通知,按昭国家使用 社会保障卡统发养老保险待 遇的工作要求,省人社厅和 省社保局将干年底前指导各 地人社部门和社会保险经办 机构落实好此项工作。

领取养老保险待遇的服 务对象应当及时领取社会保 障卡,并按要求激活社保卡金 融账户。激活社保卡金融账 户需本人持有效身份证件到 就近的联名银行柜面办理,办

理社保卡金融账户激活的同 时也可签发电子社保卡,随时 随地在线掌握人社服务和社 保经办的相关政策以及个人 社会保险待遇发放信息。对 干居住在本省并因年高, 重 病、伤残等特殊原因,不能到 银行柜面激活金融账户的,可 拨打吉林人社12333预约,由 银行工作人员提供上门服务。

群众可以通过关注省人 社厅和省社保局官网、官微 查询相关信息,也可以拨打 吉林人社12333进行咨询。

/城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道

我省启动"少年模拟法庭"活动

"没想到就只踢了-还不重,就构成犯罪,我非常 后悔。"伴随着模拟法庭上 "被告人"哽咽的悔过声,"庭 审现场"顺利结束。

近日,全省"少年模拟法 "大型普法活动拉开序 墓。省法院刑事审判法庭内 国徽高悬、气氛庄严肃穆,来 自东北师范大学北湖明达实 验学校七年级的17名学生朝 气蓬勃,穿着庄严的法袍、挺 拔的制服,纷纷化身成"法官""公诉人""辩护人""书记员""法警""被告人",带来了 一场精彩的"少年模拟法

庭"。 "庭审"中,所有的角色 均由学生扮演。虽然是模 拟,但同学们都非常投入, "审判长"声音洪亮字字铿 锵,庭审节奏把控有条不紊; "辩护人"思维敏捷,提问环 节丝丝入扣,掷地有声…… 较高程度模拟还原了真实的 庭审现场。

"庭审"结束后,省法院 刑事审判第一庭副庭长齐东 妍作为模拟法庭指导法官,

根据同学们演绎的案例进行 以案释法,告诫同学们不要 因一时冲动和"哥们义气"而 触犯法律,要学法、懂法、守 法、用法,做一名法治公民。 同学们纷纷表示,在庭审中 感受到了法官公平正义、公 诉人义正辞严,希望通过学 习,能当一名真正的法律 人。观摩庭审的老师也表 示,参与本次活动对于学生 而言意义重大,能让孩子们 有机会"零距离"接触法律。 了解法律、在寓教于乐中学 习法律.

据悉,全省"少年模拟法 庭"大型普法活动从真实案 例中选取改编,在省市两级 法院开展,旨在加强青少年 的法治宣传教育,落实好《未 成年人保护法》《预防未成年 人犯罪法》相关法律宣传,引 导青少年在体验式、参与式 法治实践学习过程中,提高 其分析判断、辨别是非的能 力,帮助学生们树立正确人 生观、世界观、价值观。

/陈晨 吉林日报记者 赵 梦卓 报道